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ΠΡΟΣ:
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              -Μ.Υ. Σπάρτης
ΚΟΙΝ:

 
ΘΕΜΑ: ΕΠΙΔΟΜΑ ΑΝΘΥΓΙΕΙΝΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ Τ.Ε. 
ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ ΤΟΥ Π.Ε.Δ.Υ.

Το Π.Τ. Μεσσηνίας-Λακωνίας του Π.Σ.Φ.-Ν.Π.Δ.Δ., εκπροσωπώντας τους συναδέλφους του 
τμήματος Φυσικοθεραπείας της Μονάδας Υγείας Καλαμάτας της 6ης ΔΥΠΕ του Π.Ε.Δ.Υ. 
και έχοντας υπ' όψιν:

1. Το α.π. Υ10β/Γ.Π.οικ.24379 έγγραφο της Διεύθυνσης Προσωπικού Ν.Π. της
Γενικής Διεύθυνσης Υπηρεσιών Υγείας του Υπουργείου Υγείας 

2. Το με α.π. οικ.2/17087/0022/24-2-14 έγγραφο του Υπουργείου Οικονομικών 
3. Τις αιτήσεις των υπαλλήλων του κλάδου ΤΕ Φυσικοθεραπευτών του ΠΕΔΥ 
Και  κατ’  εφαρμογή  των  διατάξεων  του  άρθρου  67  του  Ν.  4235/2014

εισηγούμαστε για την υπαγωγή του κλάδου ΤΕ Φυσικοθεραπευτών στους κλάδους
τους οποίους καταβάλλεται το επίδομα ανθυγιεινής εργασίας της κατηγορίας Α΄ της
υπ. αριθμ.  οικ.  2/16519/0022 Κοινής Υπουργικής Απόφασης (ΦΕΚ Β΄ 465/24-02-
2012).  

Προς  τούτο  συνηγορεί  ότι  οι  Φυσικοθεραπευτές  υπάλληλοι  του  ΠΕΔΥ
παρέχουν  κατ΄  οίκον  φυσικοθεραπεία,  σε  κλινήρεις  ασθενείς,  που  συνήθως
εξέρχονται  από τα νοσοκομεία  και συνεπώς εκτίθενται  σε όλους τους παράγοντες
κινδύνου και νοσηρότητας που αυτό συνεπάγεται.  Επιπλέον οι συνθήκες εργασίας
στις  κατ’  οίκον  φυσικοθεραπείες  επιβάλλουν  στους  φυσικοθεραπευτές  σωματική
καταπόνηση σε πολύ μεγαλύτερο βαθμό από τους  εργαζόμενους  στα νοσοκομεία,
δεδομένου  ότι  δεν  υπάρχουν  κρεβάτια  με  ρύθμιση  ύψους,  και  αναγκάζονται  να
εργαστούν σε πολύ χαμηλό ύψος.  Αναγκάζονται δε να σηκώσουν από το κρεβάτι
συνήθως  ηλικιωμένους  ασθενείς  με  εξασθενημένο  μυϊκό  σύστημα  χωρίς  την
συνδρομή δεύτερου προσώπου. Εδώ να τονιστεί ότι οι συνήθεις ασθενείς στις κατ’
οίκον  φυσικοθεραπείες  είναι  Αγγειακά  Εγκεφαλικά  Επεισόδια,  Τετραπληγίες,
Παραπληγίες,  Σκλήρυνση  Κατά  Πλάκας,  Ακρωτηριασμοί  κ.α.  που  προκαλούν
βραχυχρόνια  καταπόνηση  στο  μυοσκελετικό  σύστημα  και  μακροχρόνια  σοβαρά
κινητικά προβλήματα στους φυσικοθεραπευτές. 



Ως  εκ  τούτου,  δοθέντος  ότι  οι  φυσικοθεραπευτές  ως  επαγγελματίες  του
κλάδου  της  υγείας  βεβαιούται  ότι  απασχολούνται  κάτω  από  τις  ίδιες  ακριβώς
συνθήκες  με το προσωπικό που λαμβάνει  το επίδομα επικίνδυνης και  ανθυγιεινής
απασχόλησης,  εισηγούμαστε  την  υπαγωγή  και  του  εν  λόγω  κλάδου  στους
δικαιούχους  του επιδόματος της κατηγορίας Α΄,  προς εμπέδωση και  του κλίματος
ισονομίας, ισότητας και ίσης μεταχείρισης των εργαζομένων. 
                            ΓΙΑ ΤΗΝ Δ.Ε. ΤΟΥ Π.Τ. ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ-ΛΑΚΩΝΙΑΣ
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